

标注“超长待机时间66天” 实际检测待机时间仅21天

30种手机检测不合格率26.7%

本报讯(记者薛慧卿)市工商局近期对30种品牌手机进行了质量检测。昨天公布的结果显示,不合格率为26.7%,不合格项目主要集中在待机时间、放电性能、业务与功能测试、直插式设备等项目。

近年来,手机投诉一直占据各类投诉的前列。工商部门监测发现,一些企业销售手机时,故意夸大待机时间。如上海明灿通讯电子有限公司销售、深圳市高新奇科技股份有限公司生产的“GAOXINQI”

(高新奇)E909型号手机,外包装盒的显著位置标注“超长待机时间66天”,产品说明书中标示待机时间45天,实际检测待机时间仅为21天,实测结果与说明书明示待机时间相差24天,与包装盒标注的时间相差45天。

监测发现,七星国际(网址/www.cntvs.com/)销售、宁波屹东电子股份有限公司生产的“Hantel”(汉泰)牌HT517数字手机,其称电池的容量为650mAh,实际检测

容量为585mAh,仅为标称容量的90%,放电性能不实。

业务与功能测试不合格也是这次监测发现的问题,如广东步步高电子工业有限公司生产的标称“步步高”牌i268型号手机、深圳天珑移动技术有限公司生产的标称“天珑”牌LTN9型号手机都存在主/被叫信息显示不正确的故障。消费者如购买这两款手机,将无法正常操作使用。

监测还发现,30种商品中有5

种商品的中心间距偏小,其中有两种商品的插头插销长度超长。中心间距不合格的插头,容易造成插座过松,引起接触不良;若用插销长度超长的插头,容易使插头插入电源插座后插头外露部分过长,存在安全隐患。如上海七星网络购物有限公司销售、四川长虹电器股份有限公司生产的“Changhong”(长虹)A320型号数字移动电话机,插销长度超长。

■ 记者 07092611001

出租车不按指定地点上下客 徐家汇交通整治首次罚款

本报讯(通讯员王奇伟记者袁伟)昨天上午10时20分,一辆锦江汽车服务公司的沪DN7285出租车在汇金百货门口随意停靠,被附近执勤的城市交通行政执法人员逮个正着,驾驶员当场受到处

罚,这是自徐家汇交通整治以来的首笔罚款。

为缓解徐家汇地区的交通压力,自15日起在徐家汇恭城路以东、广元路以南、天平路天钥桥路以西、南丹东路以北区域内,出租

车不得随意停靠,市民打的必须前往12个候客点。但由于长期的习惯,市民对这项规定还不太适应,随意扬招现象仍时有所见;一些驾驶员为了抢做生意,不愿把车停到候客点上,致使部分候客点“名存

实亡”。经过一周的宣传教育后,城交总队决定会同交警部门联合执法,对违规上下客的出租车驾驶员相应处罚,“锦江”司机成了第一个受罚者。

据城交总队第二执法大队负责人介绍,明天开始,他们将与交警部门一起,在徐家汇地区开展大规模交通整治行动,对违规停靠的出租车“动真格”处罚,以缓解该地区的拥堵状况,以维护良好的城市交通秩序。

便宜虾冷冻到春节吃行吗

本报讯(记者皇甫萍)“趁着现在虾价便宜,买回家冷冻起来留待春节吃。”近日,记者在申城的一些农贸市场走访时不时听到一些家庭主妇有这样的对话。最近是一年中虾价最为便宜的季节,鲜虾冷冻上好几个月甚至半年,再拿出来吃的办法可行吗?食品药品监督部门的专家指导市民,冷冻

鲜虾的方法是可行的,但采购、制作上要注意方法,才能保证以后吃虾时吃到安全美味的虾制品。

最近,由于对虾、基尾虾、罗氏青虾等虾类集中大量上市,价格相对便宜,每500克零售价仅为10元左右,已经是一年当中最为便宜的季节。而按照惯例,每年春节期间,对虾、基尾虾等虾类价格每500

克零售价大多在30至40元左右,至少是现在的3到4倍,这让许多喜欢吃虾的市民只能望虾兴叹。因此现在许多精明的主妇抓住当前虾价便宜的时机,除了大量买来现煮现吃外,还将这些虾类冷冻起来,等待春节再拿出来吃。

大宁路560弄的薛阿婆告诉记者,这里的居民都有买虾冷冻的习

惯,就是将买来的鲜虾装在保鲜盒里放进冷冻室,也有的用保鲜膜包好冷冻,更有的把大虾头尾部剪掉,制作成虾仁再冷冻保存。

专家提醒市民,此法虽然可行,但虾一定要买鲜活的,然后用保鲜袋或保鲜膜密封,保存在零下18℃以下冷冻室,切记要保证水分不流失。否则头部会变黑,食用口感会变差,并且会有腥味。也可以在鲜虾入冰箱前,用开水烫,使其外壳变红色后再放置冰箱冷冻室,可使鲜味长存。

本报讯(记者皇甫萍)上海市首次大型药品不良反应专题宣传咨询活动日前在宝山区举行,同时亮相的还有一份宝山区2006年度药物不良反应报告,报告显示,近六成的药品不良反应由抗生素引起,以喹诺酮类、青霉素类、头孢菌素类所占比例最多。

专家介绍说,药品不良反应(简称ADR)是指合格药品在正常使用剂量下出现的、与用药目的无关的、或意外的有害反应。目前来说,即使是比较安全的非处方药也存在不良反应,近年来,我国出现的龙胆泻肝丸、葛根素注射液、鱼腥草注射液等药品不良反应,一再给人们敲响警钟。

来自宝山的这份药物不良反应报告收集了2005年12月至2006年11月上海宝山区药品不良反应监测站通过网络上报的2078份不良反应报告,通过结合患者情况、用药途径等项目进行统计和分析,共涉及390种药品,引起不良反应的药品居前4位的依次是:抗微生物药、中药制剂、心脑血管系统用药和生物制品。

其中,抗微生物药物引起的不良反应最多,占全部病例数的59.87%。发生不良反应的抗微生物药共有11类67个品种,其中以喹诺酮类、青霉素类、头孢菌素类所占比例最多,青霉素类中的青霉素钠、阿莫西林、头孢菌素类中的头孢哌酮、头孢呋辛、喹诺酮类中的左氧氟沙星等位居不良反应榜前列。

新型公交线路 指示牌上岗

如今在上海体育馆公交枢纽中心里,一块块写着公交线路数字的指示牌悬挂在公交车出发点,白底红字非常醒目。以前这个公交枢纽站里,很多乘客分不清方向,找不到要乘坐的车,很不方便,车站里显得很混乱。如今有了这些明显的指示牌,乘客们可以轻松地找到要乘的车,车站里也变得井然有序了。

图为公交车按照线路数字指示牌停在车道内,乘客们要找车一目了然 雍榕 摄



2007上海旅游纪念品展今开幕

本报讯(记者沈敏岚通讯员杨兢)逛完上海旅游节,还能带着旅游节的特色纪念品回家,让海内外游客对上海旅游节的记忆永留心间。今天上午,2007上海旅游纪念品展览会在光大会展中心开幕。

旅游纪念品展已成为上海旅游节的重头戏之一,每年的旅游纪念品展都会涌现一批创意新颖、上海旅游特色鲜明的旅游纪念品,今年旅游纪念品展展出面积4500平

方米,共有近240个展位,参展商154个,分别来自上海、广东、湖北、山东、江苏、浙江、贵州等14个省市及香港、台湾地区——

■ 来自河北唐山的慧琦陶艺工作室,带来质地优良的骨瓷产品,以期在上海找到更多知音;

■ 来自贵州的汉银文化传播公司推出苗家银匠吊坠,其中手工制作的各类银饰品,以其独特的工艺吸引住年轻姑娘的目光;

■ 常州艺人带来的“朽木艺术品”,为人们打开另一扇窗,让这些来自大自然的朽木,呈现一派浑然天成、原汁原味的纯朴画面,让人感受其中自然的神奇力量;

■ 来自无锡的活金花工艺品有限公司,带来了来自美国的问候,用“金玫瑰”叙述着永恒的爱意;

■ 上海皓际礼品有限公司则将中国传统建筑文化展现在人们

眼前,用积木搭出的观音阁、故宫角楼,不断向人们讲述着过去的故事。

本届展会的最大亮点是展馆入口处的2007上海旅游景点纪念品大赛展区,来自本市29个旅游景点的147件特色旅游纪念品琳琅满目、五光十色,陈列在气势辉煌的展柜内,静静地等待着人们的检阅。观众可以参与投票评选最能代表上海的旅游纪念品。